

## 记者故事

## 编者按

今日女报多年来尽力向您讲好故事，其实，我们编辑记者们的采访经历原本就是一个个好故事，我们觉得这些好故事放在新闻的背后太可惜了，于是便有了这个专栏。往日常，他们用冷峻的笔记录别人的故事，但这次，在他们笔下的故事，除了多了些温度，还多了些许人生感悟。

明星与娱记，  
就像两口子

陈寒冰

今日女报资深娱乐记者，独家采访过众多明星大腕。

线最先满足我的便是“颜控”欲。最初见到古天乐会捂嘴，看到阿汤哥会尖叫，可是当某次古天乐和吴彦祖来长沙为电影宣传，我问了古天乐作为香港娱乐圈仅剩的帅哥会不会有压力时，他突然眉头紧皱，转而问身边经纪人：“这话是什么意思？”那一刻我脑中立即闪现“美貌与智慧不可并存”九个大字。作为明星，拥有一身好样貌是标配，可是如果还想他们满腹诗书或多才多艺那似乎就有点奢侈。细妮和我闺蜜，曾在华谊公司做艺人宣传，她曾说：“你以为每次艺人采访要求记者给采访提纲，是为了避免麻烦问题吗？其实是很多艺人采访时根本答不上记者提问，所以经纪人必须提前做准备，帮艺人提前答好问题。”

还记得有一次，汤唯在接受专访时表示自己爱吃回锅肉，最终却被经纪团队改为了“香菇菜心”，我深明白很多艺人为了保持高端、大气、国际化的形象，就要不走寻常路，就像不食人间烟火的小龙女告诉我，她是从来不吃饭只喝蜂蜜的一样，娱乐圈的各位大神就是可以这么神清气爽地不接地气。只是当我无意中闯进采访间，看到他们打着赤脚手拿香烟，还一脸不耐烦地呵斥小助理时，我就总是会想：45度角仰望天空的人并不总是忧伤，可能他只是落枕了。

有时候吧，我也觉得明星和娱乐记者相处，就跟两口子过日子一样，最初抱着美好的幻想相敬如宾、互尊互爱，同享和谐美满。可随着接触越来越多，交流越来越深入，就发现对面那位“女神”，可能就隔壁王二麻子一样屌丝得很。上个月，我去北京参加一场国际性论坛，其间与众人眼中的“地产男神”王石聊天，就在我激动兴奋之时，突然看到因长时间说话王石嘴角溢出的白色口水泡沫，心中不免一声叹息：“就算是再大的神，再牛逼的人物，也终究追不过时间逃不了衰老。谁说小女友田朴珺配不上他？”

人们对娱乐圈的内部充满了好奇心，因为那里常常表里不一。而对于娱乐记者而言，既要把明星当明星，因为他们身上有公众关心的话题，有粉丝追捧的光环，又要把明星还原为人，因为这才是明星最本质的底色。总之，尊重坐在你对面的人，尊重自己所从事的职业，对于娱记和明星来说同样适用。

身为魔羯座女子，跑娱乐

## 态度

## 女人化妆，男人装腔



红肚兜儿

红肚兜儿，女，专栏作家，地道北方人，正牌天蝎座。专栏散见《南都娱乐周刊》等。

有一大拨漂亮姑娘正在靠近。

她皮白肉嫩是假的，那是搽了几层粉。她眉目传情是假的，那是贴了假睫毛。她水灵灵的大眼睛是假的，那是戴了美瞳。她耸立如球的乳房是假的，那是戴了加厚文胸。她高高翘起的屁股是假的，那是穿了加厚美臀内裤。她光滑闪烁的指甲是假的，那是涂了指甲油。她乌黑浓密的头发是假的，那是驳了假发片……

有一大拨漂亮姑娘正在靠近，可仔细一看，总有哪些部分是假的。

女人化妆，男人装腔。人人出来混都披着一张人皮面具，男人与女人一向有各自矫饰的手段，不过，男人装腔作势吹牛皮成为了一种生存技术，女人从一张脸上涂出另一张脸，却引来众说纷纭。

电视相亲节目里，有男人找老婆的第一要求就是她必须终日化妆，除了睡觉，在他所有睁着眼的时候，她都必须处于带妆状态。虽然招来骂声一片，他仍言之凿凿，认为在心爱的人面前就该保持最美丽的一面。不久前，还有一个教授，在微博上教育女生，说她们应该每天至少抽出两小时化妆，赏心悦目地进入教室，这样会使男生受到美的感动和鼓励，

从而赢得奋斗的动力。

在另一些男人眼中，化妆却等同于妖术，再美丽诱人都是幻像，洗一把脸就原形毕露。曾有男人在网上自述悲催艳遇，说KTV遇一女神，美艳不可方物，勾得他丢了魂。他使出浑身解数，终于打动伊人芳心，答应与他共赴春宵。结果，当卸了妆的女神从浴室里出来，他一下子从斗志昂扬变成软弱无力——那就一张路人脸，平凡无奇。他倒抽一口冷气，天啊！这是遇上画皮了吗？

这阵子流行怀旧，大家又翻出20世纪90年代那些女明星的照片，叹曰，她们才是天然去雕饰，清水出芙蓉，百分百无添加的真美女啊！如今的所谓美女，靠的都是背后一堆堆的化妆品和狠狠的PS，她们全都长成一个样儿，千篇一律的笑容与pose，清新自然的姑娘越来越难找。

可是，90年代的女明星就那么好吗？瞧那时候浓得化不开的脸谱妆，粉像是论斤往脸上抹的，狠狠地画眉，狠狠地描眼，狠狠地涂唇，惨白脸乌红嘴，状如僵尸，看得人惊悚不已，下手也太重了吧？而现在，盛行裸妆，女人们的化妆技术出神入化，人妆合一，以假乱真。以前，假的就是假的。现在，假的都像真的。——这才是进步。

男人要求女人素面朝天的、坦白示人，好像她们修饰一下自己都是虚伪和欺骗。他自己眼力不好，对别人的灵魂无能为力，却对别人的肉体指指点点。女人用化妆品让脸蛋儿漂亮，男人照样用花言巧语往脸上贴金——他装有有钱，装大方，装专情，装文化——让男人卸掉伪装，比让他自曝“尺寸”更可怕。

打扮是一门技术，女人打扮自己，图的是开心。有女人从来不让别人看见自己卸妆的模样，大学四年，从没当着舍友的面洗过脸；谈恋爱，从来都是等男朋友睡了她再洗漱上床，第二天又提早起床，在他睡醒前化好妆；和同事出差，她每晚要占用洗手间3小时，谁都不能进，出来时，脸上化着美美的睡眠妆。所以，她总是那样美，无时无刻，美得毫无破绽。

冰雕会融化，沙画会拂去，一滴反射阳光的露水很快就干涸。可是，能美一秒，也是杰作。什么是真的真，什么是假的假？况且，假作真时真亦假。

## 大蓝小凤

## 男友可以凑成一桌麻将

## 编者按

小凤？who？其实她就是我们大家的好朋友！她可能是你的姐姐、妹妹，也可能是你的女友、妻子，或者是你的同事、“闺蜜”，又可能是你的情敌、死党……总之她的故事很精彩，说不定你能在她的故事中找到自己的影子哦！

“大画（话）小凤”漫画专栏陪你一起看图品人生。



作者：豆沙包漫画王怡